

# 战“疫”众志成城 “逆行”共克时艰

## ——高新区枫杨办事处石佛村战“疫”纪实

一遍遍“地毯式”排查，一次次登门摸底，一项项预案措施……这是一场特殊的战争，村庄、社区是“战场”的最前沿。疫情之下，没有局外人。在这场没有硝烟的战争中，高新区枫杨办事处石佛村全体干部、村民团结一心，在村“两委”的领导下，众多志愿者“用初心守护生命，以使命维护平安”，用脚步丈量着生命的长度，用爱心密织了一张防护网，组建了一支抗疫铁军，日夜坚守在基层防线，成为高新区抗疫战场上的一块坚不可摧的阵地。

郑报全媒体记者 孙庆辉  
高新时代 方宝岭 文/图

### 亮剑 岁月静好 因为他们在负重前行

石佛村隶属高新区枫杨办事处，有7500多名村民，是高新区最大的自然村。由于村民尚未回迁，居住比较分散，无形中增大了疫情防控的难度。面对疫情可能蔓延的危险，石佛村党支部、村委会迅速成立了村防控疫情指挥部。在村委办公室里，一张防控疫情职责分工图显示，石佛村以科学大道为界划分为南、北两个防控区，分别设立有2个检查站、10个防控点，并组建了医疗指导、后勤保障、物资发放小组，成立了由114名退伍军人、共产党员志愿者为骨干的应急工作组，严格落实防控措施，切实做到了无缝监控，实现了辖区“全覆盖、无盲区”，60多天里，夜以继日，严阵以待，确保了石佛村在此次疫情中零感染。

2月12日，雨雪交加，呼呼的北风带着哨声，肆意地刮着，多处检测卡点的临时帐篷被强劲的疾风刮倒，猝不及防的值守人员一时暴露在狂风和雨雪中，寒冷彻骨，他们撑着雨伞坚守在风雨中，没有退缩半步。

自1月24日除夕开始，村党支部书记黄永胜就一直奋战在疫情防控第一线，到处都能看到他的风风火火的身影。正月初七凌晨，女儿分娩期间，身在一线的他只好委托妻子去医院照顾。家里6岁的小外孙，每天中午都只能在家吃些牛奶、面包。直到几天后，他才怀着愧疚之情抽空去了一趟医院，看望了女儿和刚出生的小外孙女；村委会主任黄志恒因为长期坚守在一线，经常饥一顿、饱一顿，胃病复发疼痛难忍，住进了医院。尽管这样紧张和艰苦，在做好本村抗疫工作的同时，他们又组建了“石佛村帮扶队”积极支援万丰社区抗疫工作。共产党员宋国杰，在支援万丰社区的防控工作时，由于劳累过度晕倒在一线。石佛村114名党员，就是114名抗疫战士。这114名戴着红袖标的志愿者，像一股风，像一团火，点燃了石佛村全村干群的抗疫激情和斗志。



坚守防疫一线，严格落实防控措施

### 初心 每个抗疫故事，都是满满的正能量

黄永胜是2019年1月当选为村党支部书记的。在这次抗疫战斗中，他恪尽职守，不辱使命，身先士卒，时刻冲在防疫一线，将村民群众的健康放在首位、护在身后。他带领全村党员干部，充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用，让党旗在疫情防控斗争一线高高飘扬。

正值庚子新春佳节，1月24日，除夕夜，刚刚抵达云南丽江度假的村委会主任黄志恒，突然接到村党支部书记黄永胜电话传达上级的抗疫通知和部署。疫情就是命令，防控就是责任，7000多名村民的疫情防控工作刻不容缓，“没啥说的，一个字‘回’，村里抗疫，我必须在前线。”云贵高原大雪纷飞，黄志恒日夜兼程，2000多公里路程，两天一夜长途奔袭，正月初三凌晨赶回村里，他顾不上一路疲惫，一早就出现在了村委的抗疫指挥部。

### 使命 病毒无情人有情，共建和谐石佛村

白冰是在武汉工作的石佛人，1月21日，腊月二十七回郑过年。尚未回迁的白冰父母家住市内，接到村“两委”疫情防控的宣传通知后，及时上报了武汉返郑人员信息，并主动居家隔离。村“两委”安排团支委白红艳“一对一”帮助居家隔离、生活不便的白冰一家。白红艳除了在微信上与他们交流外，每天还数次电话询问其家人的健康状况和生活需求，并委托当地社区人员定时上门观测家人的体温变化和身体状况，互通信息。村“两委”专门安排一名工作人员负责给白家送去粮食、蔬菜和生活用品。抗疫期间，白冰一家人沐浴在村集体大家庭的温暖里。

无独有偶，腊月二十五，第五村民组组长张山带着媳妇赴云南自驾游，接到村党支部的通知后立即返程。这趟来去匆匆的旅行，他们两口子只在昆明住了一个晚上。

村民们很自豪：“咱石佛人干啥事都决不含糊！召之必来，来之必战，战之必胜。”枫杨办事处在辖区村招募疫情防控志愿者，石佛村有10个名额，村里党员干部和年轻人纷纷请战，30多人踊跃报名，其中退役军人党员就占了9名。

抗疫初期物资紧缺，没有专项资金，黄永胜出资2万余元购置了测温仪、消毒液、口罩、手套等物品，紧急送到抗疫一线工作人员手中。在村党支部成员的感召下，党员干部和许多村民纷纷捐钱捐物支持抗疫工作。

黄志恒是石佛村捐款捐物数量最多的人，他先后购买了150套防护服、3000个进口口罩、200个指氧仪，让卡

口的测温更准确，直接可以测出肺部异常，捐款捐物共计13万元；正月初三，因为急需防疫物资，四组组长黄天裕安排岳永强、黄代军等人清晨5点出发，上午11点从洛阳小浪底买回20多个喷雾器，现场分配到每个防控点；正月初五，郑州筑宏实业公司提供两辆汽车为石佛村防控疫情工作无偿服务；正月初八，村委委员白立克自费购买6000个口罩、700升消毒液，捐物价值共计10万元；从石佛村走出去的国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者张艳萍女士，主动联系村“两委”，向家乡父老捐赠了消毒液、洗手液等日常物资；旅美艺术家、石佛村艺术公社社长黄国瑞先生，设法购买了25公斤酒精、225公斤84消毒原液，以及方便面、火腿肠、清真食品等8箱，捐给了村防疫指挥部……截至目前，全村募捐物资总额近30万元，为打赢抗疫攻坚战提供了坚实资金和物资保障。

数据按时统计上报。他们科学严谨的工作态度，为石佛村战胜疫情提供了科学的方法和技术指导。

在科学大道瑞丰路检查站，年逾六旬的老支部委员张金喜、张军政正带领张德保、张雷振、付赛超、张英四位年轻的支部委员执勤站岗，他们要从早上7点一直坚守到晚上12点。

村委委员、石佛村安全责任人付永生带领由村民组长、退伍军人、党员志愿者组成的应急工作组，每天都要对辖区盲区死角进行排查，确保万无一失。

村委委员张书全、郭艳红、李斌、邱正，每天，他们都在各自负责的防控点上恪尽职守……